

ШЕСТИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 197 (9737)

Суббота, 10 декабря 1983 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

МНОГОСТАНОЧНИКИ

В августе на страницах нашей газеты было опубликовано Обращение участников областного совещания многостаночников к товарищам по работе, ко всем труженикам промышленности.

Назвав это движение важным резервом пятилетки, участники совещания, среди которых были и передовики производства из нашего города, призвали всех тружеников промышленности бороться за максимальную эффективность производства и качество работы, шире распространять передовой опыт, повышать производительность труда.

Принятие Закона о трудовых коллективах, писали они, предоставляет новые возможности каждому работнику для высокопроизводительного труда. Все мы трудимся в разных отраслях промышленности, но на личном примере каждый из нас убедился: когда любишь свою работу, творчески относишься к ней, совершенствуешь свои знания и мастерство, всегда можно сделать сегодня больше и лучше, чем вчера.

Горячо поддержали это Обращение многие передовики производства нашего города. Применяя передовые методы труда, эффективно используя оборудование и каждую минуту рабочего времени, они стремятся ежедневно увеличивать свой вклад в общее дело, создают реальные условия для успешного выполнения трудовыми коллективами планов и обязательств.

Семь станков одновременно обслуживает зубошлифовщик завода им. Дзержинского В. Н. Масликов, который систематически перевыполняет сменные нормы. Обслуживая четыре станка, за два года и семь месяцев справился с программой своей трехлетки токарь Р. Ф. Карпенко. Звание «Лучший многостаночник» было присвоено фрезеровщикам В. И. Сердюкову и А. М. Желобову, обслуживающим по два станка, резчику металла Г. К. Харитонову, работающему на четырех станках.

Все большее число заводчан стремится к расширению зон обслуживания. Показывая пример высокопроизводительного труда, они добиваются отличных результатов. Развитию многостаночного обслуживания на заводе во многом способствует оснащение цехов более совершенными автоматическими и полуавтоматическими станками, станками с программным управлением, применение новаторами завода эффективных приспособлений.

Расширенный фронт обслуживания оборудования прочно вошел в производственную деятельность коллектива объединения «Химволокно». По этому методу здесь трудится сейчас 2249 человек. На сверхтиповой метод обслуживания оборудования перешли 86 процентов работников технологических и почти все работники ткацких и крутильных цехов.

По две-три машины вместо одной по норме обслуживают аппаратчики формирования волокна второго кордона производства В. Шрейгер, Т. Борисевич, Л. Шутова, И. Еркина и другие, уже завоевавшие свои патентки. А коммунист М. Д. Коста работает сейчас уже в счет второго полугодия 1987 года.

Пример этих передовиков — яркое свидетельство высокой сознательности и организованности, творческого отношения к делу, заботы об эффективности своего труда.

И все же опыт работы многостаночников еще не находит должного распространения.

Важным фактором расширения многостаночного обслуживания является применение бригадных форм труда, коллективная ответственность за конечные результаты. В комплексных, сквозных, хозрасчетных бригадах, как отмечалось в недавно вышедшем постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем развитии и повышении эффективности бригадной формы организации и стимулирования труда в промышленности», быстрее растет производительность труда, сокращаются потери рабочего времени и других ресурсов, утверждается дух подлинного коллективизма, взаимной требовательности и товарищеской взаимопомощи.

Принимая меры к выполнению этого постановления, партийные и профсоюзные организации должны уделить особое внимание обобщению и распространению опыта передовиков производства работающих на расширенной зоне обслуживания оборудования. Под особый контроль следует взять вопросы комплектации оборудования, своевременного обеспечения его запасными частями, добиться увеличения межремонтного использования оборудования, а в случае ремонта — сокращения сроков и выпуска его из ремонта только с гарантийными паспортами надежности.

Неотложной заботой руководителей предприятий является рациональное размещение оборудования, обеспечение производственников необходимым инструментом, оснасткой, своевременная поставка заготовок. Большое значение имеет четкая организация технической и профессиональной учебы, особенно молодежи, воспитание у нее стремления постоянно повышать отдачу труда, увеличивать производственную нагрузку.

Необходимо активизировать работу школ передового опыта, курсов профессионального мастерства, совершенствовать изучение опыта многостаночников в системе экономического образования и школах коммунистического труда.

Движение многостаночников — важный резерв повышения производительности труда. И использовать его следует по-всему.

В ателье «Красная шапочка» с высоким качеством выполняет работу закройщица легкого дамского платья коммунист Г. Е. Улитина. В книге предложений ателье немало теплых отзывов, написанных заказчицами в адрес Галины Евгеньевны.

Коммунисты предприятия избрали ее делегатом на X городскую партийную конференцию.

НА СНИМКЕ: Г. Е. Улитина.

Фото М. Бабенно.



Победители соревнования

Городской штаб по руководству социалистическим соревнованием подвел итоги работы коллективов предприятий промышленности и транспорта, строительных и других организаций в ноябре и признал победителями в социалистическом соревновании:

СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ:

Коллектив химического завода, выполнивший план ноября по реализации продукции на 109,4 процента, по производству товарной продукции на 107,3, а по производительности труда на 107 процентов и добившийся Качественного прироста по этим показателям против соответствующего периода прошлого года.

Коллектив ордена Трудового Красного Знамени машиностроительного завода им. Ф. Э. Дзержинского, выполнивший план по нормативной чистой продукции на 105,1 процента, по реализации на 106,7 и производству товарной продукции на 114,8 процента. На 5,1 процента перевыполнил план по выработке на одного работающего. Достигнут прирост по всем этим показателям против соответствующего периода прошлого года. Выполнены все обязательства по поставке продукции потребителям.

Коллектив гидроэлектростанции им. Ленинского комсомола, выполнивший план выработки электроэнергии на 100,6 процента и на 114,3 процента по выработке на одного работающего; достигнут прирост к соответствующему периоду прошлого года по этим показателям на 18,1 и 22,1 процента.

Коллектив молокозавода, выполнивший план по реализации продукции на 141,5 и по производству товарной продукции на 121 процент, на 119,3 процента выполнил план по производительности труда, на 100 — обязательства по поставке продукции потребителям. Достигнут прирост по всем этим показателям против соответствующего периода прошлого года.

СРЕДИ СТРОИТЕЛЬНЫХ И МОНТАЖНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ:

Коллектив управления «Промстрой» Саратовгэсстроя, выполнивший план подрядных работ собственными силами на 124 процента и

добившийся прироста по этому показателю на 27 процентов против ноября прошлого года. Выполнен план по выработке на одного работающего, на 35 процентов возросла выработка на одного работающего против соответствующего периода прошлого года.

Коллектив управления «Волгопромвентиляция», выполнивший план подрядных работ собственными силами на 113,5 процента и по выработке на одного работающего на 100,7 процента. Прирост по этим показателям к соответствующему периоду прошлого года составил 26,8 и 2,1 процента.

СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЙ ТРАНСПОРТА:

Коллектив троллейбусного управления, выполнивший план по объему перевозок пассажиров на 116,5 процента и добившийся прироста по сравнению с ноябрем прошлого года на 12,6 процента.

СРЕДИ ПРОЕКТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ:

Коллектив комплексного отдела института «Проектипроектхоз», выполнивший план производства проектных работ на 104,6 процента и по производительности труда на 104,7 процента; достигнут прирост против ноября прошлого года.

СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЙ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ:

Коллектив управления бытового обслуживания населения, выполнивший план по объему бытового обслуживания на 103,3 процента и добившийся прироста к соответствующему периоду прошлого года на 23,5 процента.

СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ:

Коллектив инвентаря, выполнивший план товарооборота на 105,6 процента и добившийся прироста против ноября прошлого года на 13,5 процента.

СРЕДИ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ:

Коллектив жилищно-коммунального отдела объединения «Балаковрезинотехника», добившийся выполнения плана текущего ремонта на 102,5 процента и перевыполнивший план капитального ремонта.

Отчеты и выборы в профсоюзах

О чем не сказал тов. Карномазов

СВОИ ОТЧЕТНЫИ доклад на очередной профсоюзной конференции председатель завкома Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола А. И. Карномазов начал довольно бодро — коллектив за отчетный период достиг весьма неплохих производственных показателей. План по выработке электроэнергии за 10 месяцев текущего года выполнен на 100,5 процента. Сверхплановая выработка составила 23 млн. квт/час. Удалось энергетикам добиться и дальнейшего снижения себестоимости квт/час до 0,154 коп. против запланированной 0,155. Имеется и 371 тыс. квт/час экономии на собственных нуждах.

Далее председатель перешел на скороговорку в пониженных интонациях: речь шла о недостатках и «упущениях» в организации соревнования. Перечислив поименно более двадцати нарушителей трудовой, производственной и исполнительской дисциплины, А. И. Карномазов пространно, расплачатно сказал о мерах пресечения нарушений и необходимости «выработки» некой «единой линии» в этом вопросе. Потом в прениях будет сказано об одной из причин отсутствия этой линии. Имеется в виду, например, деятельность товарищеского суда.

Председатель товарищеского суда А. В. Скляр, вместо того, чтобы принимать решительные меры к нарушителям, стремится решать эти вопросы полюбовно. Только в пяти случаях из двадцати трех нарушители были удостоены внимания. В основном это были полумеры в виде «обсуждений» и перенесения отпуска на зимнее время года.

Остановившись на вопросах общественного питания, докладчик по существу расплылся в своей беспомощности. Он перечислил целый ряд руководящих работников, представителей администрации, к которым он обращался за помощью в организационных вопросах — доставке продуктов, выделении уборщицы в столовую и других. Но, наткнувшись на равнодушные администрации, А. И. Карномазов, не желая портить отношения, не сделал больше никаких шагов. А ведь он мог занять более принципиальную позицию и добиться желаемого результата. Скромно умолчал докладчик об организации диетического питания на предприятии. Такая оздоровительная

мера предполагает специальное питание, рекомендованное для лиц, страдающих некоторыми заболеваниями, и диета определяется врачом. На гидростанции же подошли к этому вопросу формально и превратили диетическое питание в бесплатную «подкормку» для желающих.

В докладе содержатся призывы к общественникам активизировать свою работу, работу общественных организаций. Однако особого внимания к общественникам завком не проявил и нашел только доброе слово для общественного инспектора Н. М. Хазовой, которой и поручено контролировать работу столовой. Примечательно, что, имея более 9300 рублей в «лохотной части» бюджета, завком выделял для поощрения активистов всего... 70 рублей! А помнится, несколько лет назад общественники за активную работу поощрялись не только морально, но и материально — турпутевками, премиями, ценными подарками... Эти меры были более эффективны, чем общие призывы.

В докладе скрупулезно перечислены имена тех, кто поправил свое здоровье в санаториях, профилакториях, кто получил талоны на протезирование зубов. А вот кому оказана материальная помощь, А. И. Карномазов умолчал.

Остановившись на вопросах охраны труда и техники безопасности, докладчик заявил, что эта работа в последнее время оживилась. А далее он сообщает, что по сравнению с тем же периодом 1982 года количество заболеваний простудного характера в 1983 году возросло с 23 до 33, а случая заболевания пневмонией удвоились. Появились случаи производственного бытового и в пути на работу травматизма, чего раньше не было.

Недоумение делегатов вызвало сообщение докладчика о том, что завком в течение более 2 месяцев не может распределить квартиру. Дело в том, что в сплесах на получение жилья стоят первыми на очереди... четыре человека! Правда, тов. Карномазов сказал, что очередь должна быть единой (а не по цехам, как сейчас). Сказал, но почему-то не сделал. Как и то, что списки очередности не обнародованы.

В докладе не нашлось места

для освещения работы стенной печати, ничего не сказано об экономии и бережливости.

Выступившие в прениях электриком В. Лиманский, электрослесарь Д. Томилин, мастер М. Денисов и другие дополнили доклад своими замечаниями о нехватке запчастей, инструментов, материалов, о необходимости содержания в чистоте рабочих мест, о забытой всеми подшефной школе № 2.

Таким образом, участники конференции всесторонне обсудили и оценили работу завкома. Она велась. И велась каждодневно. Но те промахи, которые имели место в прошлом, не должны повторяться.

С. МЕНКОВ,
наш внештатный
корреспондент.



Ударник коммунистического труда слесарь ремонтно-механического участка цеха № 38 завода резиновых технических изделий № 2 объединения «Балаковрезинотехника» им. 50-летия СССР В. М. Пешков славится в своем коллективе высоким профессиональным мастерством. Работая с опережением графика, Владимир Михайлович с высоким качеством производит ремонт деталей прессов. И не случайно на Всесоюзном конкурсе слесарей-ремонтников, проходившем в этом году в нашем городе, он был лучшим среди молодых слесарей и награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Мастер — золотые руки». Владимир Михайлович является председателем комиссии по укреплению трудовой дисциплины в цехе.
НА СНИМКЕ: В. М. Пешков. Фото М. Бабенко.

КРЕПИМ МИР ТРУДОМ

Советские люди знают цену миру. Благодаря политике нашей партии и правительства уже четвертое десятилетие мы живем без войны.

Сегодня над миром снова нависает угроза ядерной войны. США во главе с президентом Рейганом остаются глухи к призывам сторонников мира и к мирным инициативам Советского Союза. Вот почему с большим подъемом встретили и обсудили работники библиотек Заявления Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Ю. В. Андропова. Мы понимаем всю серьезность сложившейся в настоящее время обстановки и поддерживаем выдвинутые в Заявлении меры, направленные на укрепление обороноспособности нашей страны.

Наш коллектив женский, и мы хотим, чтобы наши дети были счастливы и росли под мирным, безоблачным небом.

Мы, работники библиотек, высказываем готовность крепить трудом экономическое и оборонное могущество нашей Родины.

Перед нами сегодня стоят большие, конкретные задачи по пропаганде миролюбивой политики партии, советского патриотизма и интернационализма.

Библиотеки проводят определенную работу в этом направлении. Так, в феврале проходил месячник пропаганды военно-патриотической книги «Храни, солдат, огонь Победы» совместно с городской организацией «Знание» и обществом любителей

книжки. В этот период в библиотеках прошли такие крупные мероприятия, как уроки мужества по теме «Ветер огненных лет» (в филиале № 2), тематические вечера «Срока у подвига нет» (в филиале № 7), «Страну заслонили сердцами» (в филиале № 3) и другие.

В проведении мероприятий участвовали ветераны Великой Отечественной войны В. Г. Тополев, А. С. Губин, А. П. Марьянова и др. Составной частью мероприятий было прослушивание грамзаписей, просмотр диафильмов о Великой Отечественной войне. Такие встречи дают возможность людям вновь и вновь обратиться к событиям того времени, проникнуться чувством неизменного уважения к героическому прошлому народа, понять глубже истоки и корни современной политики.

Пропаганда литературы по истории Великой Отечественной войны постоянно связывается с современными событиями, с борьбой советского народа за мир и предотвращение новой войны. Тема борьбы за мир находит живое отражение в работе библиотек. Во всех библиотеках оформлены выставки литературы на темы: «Мир и социализм — неразделимы», «Наш курс — мирное созидание», «Высшая цель — мир на планете», «Разоружение — насущная проблема современности», «Политика, обеспечивающая мир». Проводятся массовые мероприятия, пропагандирующие миролюбивую политику партии, преимущества

социалистического образа жизни, раскрывающие недостатки и пережитки в сознании и поведении людей, такие, как, например, устный журнал «СССР — оплот мира», тематический вечер «Война мира на земле».

В центральной городской библиотеке были представлены выставки «Два мира — два образа жизни», «Социалистический образ жизни и его основные черты». В настоящее время пользуются большим спросом читатели выставки «Мир без оружия — идеал социализма».

При проведении читательских конференций используются такие произведения советских писателей, как «Берег» и «Выбор» Ю. Бондарева, «Победа» А. Чаковского, «Берег любви» и «Твоя зоря» О. Гончара, в которых талантливо раскрыта борьба идеологий на международной арене, а также произведения советских авторов, способствующие формированию нравственных идеалов: Ч. Айтматова «Буранный полустанок», В. Астафьева «Царь-рыба», В. Липатова «И это все о нем» и др.

Большое внимание уделяют библиотеки работе, которую осуществляют при помощи стеллов «Пульс планеты», «На орбите времени», «Голос планеты», «Библиотека информирует». Здесь представлен материал из периодических изданий по темам «Политика», «Идеология», «Культура», «Искусство».

Н. ЗАЛЕТОВА,
старший методист
централизованной
библиотечной системы.

Продовольственная программа — в действии

Забота у них такая...

Вот и смолк на некоторое время на строительной площадке головной насосной станции Комсомольской оросительной системы разносторонний гул мощной техники. Снялись с больших отвалов отработанного глинистого грунта экскаваторы, возвратились в АТК-2 управления автомобильного транспорта Саратовгосстроя тяжелые Крайсы. Вместе с бригадиром механизированного комплекса машинистом мощного бульдозера Т-130 А. В. Зотовым, который только что завершил в сжатый срок напряженное оперативное задание, подсчитываем конечный итог ударной вахты. Бодрое, приподнятое настроение, улыбочное лицо моего собеседника — опытного бульдозериста, ветерана управления строительства механизации работ — говорят сами за

себя: он вполне доволен результатом почти трехмесячной ударной вахты.

— Давненько, пожалуй, с окончания прокладки русла Саратовского оросительного канала не выполняли мы таких крупных объемов, какие реализовали нынешней осенью на этом объекте орошения. — с заметным чувством профессиональной гордости поясняет Анатолий Васильевич. И с широкой улыбкой, которая, кажется, придает его лицу еще больше доброты, подытоживает:

— Короче говоря, старались не напрасно. Сейчас уже есть что обзавестись с кромки котлована...

Коллектив второго участка УСМР, стремясь внести существенный вклад в практическое претворение Продовольственной программы, решил сократить сроки пускового графика, гото-

ваясь сдать в действие первую очередь головной насосной станции с двумя основными и тремя вспомогательными насосами к середине будущего года. Это позволит быстрее решить проблему орошения 35 тысяч гектаров новых поливных площадей Заволжья.

Для того, чтобы слова строителей и монтажников технологического оборудования не остались на бумаге, им надлежало действовать на строительной площадке с удвоенной энергией. А за счет каких дополнительных резервов можно повысить производительность труда, увеличив более чем наполовину первоначальный годовой план освоения капиталовложений? На этот ключевой, волнующий каждый трудовой коллектив вопрос исчерпывающе ответил начальник участка А. И. Шапошников:

— Мы взяли на вооружение

подрядную систему организации труда. С начала второго полугодия прогрессивную форму работы внедрили у себя основные силы участка — бригады монтажников, которыми руководят Герой Социалистического Труда П. Б. Купаев, А. И. Землянский, и бетонщики во главе с В. П. Лешенко. Подряд способствует значительному ускорению строительства насосной станции, а стало быть, скорейшему продвижению к намеченной цели.

Когда монтажники и бетонщики умело используют неисчерпаемые возможности подряда, стала день ото дня, неделю за неделей ритмично повышаться эффективность своей работы, ускорили ритм возведения по ярусам станции, вскоре возникла новая задача. Подошел очередной строительный пик — обратные засыпки. Первоначальный объем обратных засыпок включал в себя не менее ста тысяч кубометров глинистого грунта.

Безусловно, реализовать этот внушительный объем работ значительно легче, быстрее, эконо-

мичнее при теплой и сухой погоде. Между тем время поджимало — уже наступал сентябрь. А тут возник еще один острый вопрос: чтобы не сбиться с заданного ритма строительства здания насосной станции и монтажа технологических конструкций, оборудования, требовалось срочно поднять на десять метров потёмный кран БК-1000.

Разумеется, поставить этот мощный, стальной механизм предстояло не на бетонный постамент или стальную опору, соорудить которые не составляло труда, а на подкрановый рельсовый путь, чтобы по нему многотонный кран с тяжелым грузом беспрепятственно двигался, позволяя на рабочие места строителей необходимые материалы. Перестановку же БК-1000 можно было осуществить только после завершения обратных засыпок. Одним словом, требовалось безотлагательно их выполнение.

— Начальник управления П. М. Коптев, в очередной раз прибыв на стройплощадку, — говорит А. И. Шапошников, — наделил нас на создание меха-

Субботняя страница:

Авторские концерты
В. П. Кривилева

Забьются о биосфере
2000 года

Зовут новые маршруты

Праздничный вечер
в школе-интернате

Встреча

С КОМПОЗИТОРОМ

Неизгладимое впечатление оставили у учащихся авторские концерты саратовского композитора Владимира Павловича Кривилева, с которыми он выступил в школах города.

В АКТОВОМ ЗАЛЕ средней школы № 16 яблону негде упасть. Дети, удобно устроившись в креслах, ожидают начала концерта и радостными аплодисментами встречают появление на сцене композитора.

Владимир Павлович рассказывает о своем жизненном пути, о суровых годах, проведенных им на фронтах Великой Отечественной войны. Участник Курской битвы, он получил пулевое ранение в висок и на долгое время потерял зрение. За отвагу и мужество Родина наградила гвардии лейтенанта орденом Красного Знамени.

Больших усилий стоило врачам восстановление его здоровья. Он стал видеть, но уже не мог рассчитывать на учительскую работу, которую избрал в молодые годы.

Здесь и помогло раннее увлечение музыкой.

Владимир Павлович поступает в Саратовскую консерваторию. Он пишет стихи и сочиняет на них музыку.

Концерт композитора начинается с песни «Первая походная», исполненной артистом Саратовской филармонии П. Коваленковым.

«На лодке» — так называется песня В. Кривилева, прозвучавшая впервые на седьмом Всемирном фестивале в Риме в исполнении Р. Сергалевой. Она же исполнила ее детям на концерте.

В честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией у композитора готовится к изданию сборник песен. В него войдет и песня «Барабан героя», прозвучавшая в зале.

В. Кривилев многие свои произведения посвящает родной Волге. Это «Воспеты в былинах твоих берега», «Отчий край», «Как за Волгой в степи» — о строителях Ерусланского канала и другие.

Комсомольская тема постоянно привлекает внимание композитора. Дети с интересом прослушали на концерте ряд песен на эту тему.

И, конечно, никого не оставила равнодушным песня, посвященная нашему молодежному городу. А потому она на «бис» была исполнена дважды. Ее припев пели все сидящие в зале.

Дарит радость мне снова и снова

Город добрых надежд — Балаково,

Новый город — старинное слово:

Балаково, Баланово —

звучали слова припева.
А. АШИМОВ.



Москва. Учеными и специалистами Вычислительного центра АН СССР разработана система проектирования с помощью ЭВМ схем обустройства нефтяных месторождений.

Кроме конкретных предложений по экономическому развитию ученые-математики ВЦ АН СССР пытаются представить, как могут сказываться результаты хозяйственной деятельности человека на биосфере будущего. Разработана математическая модель глобальных процессов биосферы Земли. Ее цель — определить пути гармоничного развития человеческой цивилизации и природы. Модель записывается в виде программы для ЭВМ, с помощью которой можно «проиграть» множество «сценариев» человеческой деятельности и оценить их результаты.

На снимке: проводится тестовая проверка памяти электронно-вычислительной машины ЕС-1060.

Фото А. Морковкина (Фотохроника ТАСС)

ЗОВУТ ТУРИСТСКИЕ ТРОПЫ

двадцатилетним стажем путешествий В. А. Козина.

Человек издавна стремился познать окружающий его мир, заглянуть за горизонт. Известный русский писатель И. А. Гончаров сказал, что жизнь прекрасна еще и тем, что можно путешествовать.

Ежегодно на туристские тропы выводит свыше тридцати четырех миллионов советских людей. Около 14 тысяч туристских маршрутов охватывают практически всю территорию нашей страны. Почти в каждом городе функционирует туристский клуб. Не является исключением и Балаково.

Недавно туристы города на отчетно-выборном собрании подвели итоги 1983 года и отметили, что он был особенно плодотворным. Если несколько лет назад туристы нашего города проводили один-два похода, то в этом году их было одиннадцать. Маршруты были проложены по различным районам Советского Союза. Зимой в лыжных походах наши юноши и девушки прошли Южный Урал, преодолели Баргузинский хребет в Забайкалье. Весной и летом на байдарках покоряли бурные кавказские реки и любовались красотой Карелии.

На туристских велосипедах был совершен велопробег вокруг Азовского моря. 200-летию со дня подписания Георгиевского трактата — первой хартии дружбы и братства между русским и грузинским народами был посвящен пешеходный поход 4-й категории сложности по Восточному Кавказу группы под руководством туриста с

Кроме категориальных походов клуб туристов придавал большое значение проведению туристских слетов, проверяющих подготовку туристов к предстоящим походам и способствующих вовлечению новичков в ряды туристов.

Слеты проводятся два раза в год — весной и осенью. Отрадно, что в них стали принимать активное участие, кроме коллективов объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», группы туристов со строящейся АЭС и машиностроительного завода им. Ф. Э. Дзержинского.

Дружные усилия туристов всех предприятий позволили команде города Балакова занять 1-е место в традиционном областном слете туристов «Золотая осень-83». В минувшем сезоне клубом туристов было организовано и проведено пять соревнований по спортивному ориентированию, в результате чего несколько человек выполнили нормативы 2 и 3 разрядов и успешно выступили на областных соревнованиях.

Избран новый актив клуба во главе с председателем В. А. Козиним, утвержден план мероприятий на 1984 год.

Все желающие заниматься туризмом регулярно собираются в спортзале средней школы № 11. С 19 до 21 часа по вторникам и четвергам могут заглянуть сюда и новички, чтобы познакомиться с работой клуба и со временем пополнить его состав.

Б. СИРОТКИН,
инструктор - общественник по туризму.

ПЛЮС ПРЕДПРИИМЧИВОСТЬ

До недавнего времени путанку — спутанные нити — Красноармейская ткацко-отделочная фабрика имени К. Либкнехта сдавала в утиль. Теперь у нее появился потребитель в лице Золотовского промкомбината. Здесь нашли путанке хорошее применение: из нее делают веревки и канаты, которые пользуются большим спросом у владельцев лодок, работников сельского хозяйства, речников.

На промкомбинате — народ предприимчивый. Из отходов швейного производства наладили выпуск обтирочных салфеток. А не так давно из местного сырья начали изготавливать керамическую посуду — вазы, бокалы, горшки для цветов.

(ВСН)

Афиша недели

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ХИМИКОВ

13 декабря. Лекторий «Ленинская программа мира». Лекция «Борьба СССР и всех миролюбивых сил за ликвидацию очагов войны в Африке и на Ближнем Востоке». Кинофильм. (Общественный зал. Начало в 19 часов).

Спектакль народного театра «Вчера в Касаткине». (Большой зал. Начало в 19 часов).

Спектакль народного театра «Военная тайна». (Большой зал. Начало в 16 часов).

14 декабря. Университет широкого профиля. Факультет председателей и советов красных уголков. «Основные принципы коммунистической морали»; «Марксистско-ленинская этика — как наука». (Малый зал. Начало в 15 часов).

Тематический вечер «В боях рожденная». (Большой зал. Начало в 18 часов).

15 декабря. Клуб «Гармония».

В КИНОТЕАТРАХ

11 декабря.
Россия.
ДОКТОР АИБОЛИТ — в 9, 10.45. ЦЕНА ПОБЕДЫ — в 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.
Космос.
МОРОЗКО — в 9, 10.30. ДЕМИДОВЫ (две серии) — в 12, 15, 18.15, 21.
20 лет ВЛКСМ. Большой зал. Мультесборник ШАЙБУ-ШАЙБУ

СКОРО
Смотрите
новый цветной широкоформатный художественный фильм



ЕСЛИ ВРАГ НЕ СДАЕТСЯ...

Этот фильм рассказывает об одной из блестящих военно-стратегических операций Великой Отечественной войны, проведенной нашим командованием в начале 1944 года, — о знаменитой Корсунь-Шевченковской битве. После победы в ней для Советской Армии открылся реальный путь к выходу на государственную границу страны дальше, на Балканы, с целью освобождения братских стран, томившихся под игом гитлеровской оккупации.

Постановку фильма по сценарию Евгения Оноприенко осуществил режиссер Тимофей Левчук, постановщик таких фильмов, как «От Буга до Вислы», «Дума о Ковпаке» и других.

В фильме снимались — Михаил Ульянов, Владимир Меньшов, Яков Трипольский, Анатолий Васильев, Альгимантас Масюлис, Валентин Гафт и другие.
Снята картина на киностудии им. А. Довженко.

Вечер-встреча с прекрасным «Музыка вокруг нас». Концерт (Общественный зал. Начало в 19 часов).

Университет коммунистического воспитания и культуры быта. Факультет «Эстетика». «Рок-музыка сегодня и всегда». (Малый зал. Начало в 13.30).

Клуб «Почемучка» — конкурс лучшего сказочника. (Детский отдел. Начало в 12.30).

Тематический вечер «Театр во всем». Спектакль «Вчера в Касаткине». (Большой зал. Начало в 18 часов).

16 декабря. Спектакль народного театра «Военная тайна» (Большой зал. Начало в 15 часов).

17 декабря. Клуб «Мария». Народное творчество. (Начало в 16 часов).

18 декабря. Клуб выходного дня. (Большой зал. Начало в 15 часов).

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

«Я, гражданин Советского Союза»

На эту тему состоялся праздничный вечер в городской школе-интернате, подготовленный старшеклассниками под руководством воспитателей восьмых классов Т. М. Шикиной, Г. А. Давыдовой, А. В. Федотовой и других. Посвящен этот праздник тем, кому исполнилось шестнадцать.

На торжествах присутствовали гости, родители, члены родительского комитета. Ребята волновались заранее. Но самый волнующий момент наступил, когда под бурные аплодисменты присутствующих паспортист — старший лейтенант милиции В. В. Шимович вручал виновникам торжества В. Рыгалову, Е. Шалониче-

вой, Л. Емельяной их новенькие паспорта.
От имени родительского комитета Н. И. Уварова поздравил юных граждан с получением их первого документа и поблагодарила организаторов вечера.
Закончился торжество небольшим концертом.
А. СОЛОВЬЕВ.

НАШ АДРЕС: площадь Сверлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления радиотелевизионной и кинематографической связи Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Сверлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 197, тираж — 23930.